2024年5月23日 星期四 热线:86598222 责编:卢维阳 编辑:谢书韵 版式:刘文燕 校对:黄婷

## "国家试点"在武这三年

更朝气的城市遇见更有为的青年

在双向奔赴中共同成长

□ 李昱 记者 朱梦琪 何天蕾



5月8日至12日,2024年度青少年权益 维护工作专题培训班(第1期)在全国青少 年井冈山革命传统教育基地举行,武进作 为全国首批青年发展型县域试点代表, 受邀在培训班上作交流发言。

45 个城市、99 个县域,武进缘 颖而出? "国家试点"在武进 何脱颖而出? 这三年, 我们用独家定制的专属 政策、独到温馨的无忧服务 打造青年创新蓝海、创业沃 土,真正实现城市与青年的 双向奔赴、共同成长。

体验手磨咖啡

## 凝聚力量 青春动能澎湃

"晚上干吗去?" "上夜校!" 4月以来,夜校——这个颇具年 代感的词,在武进的青年群体中 掀起新潮流。手磨咖啡、非遗扎 染、竹编艺术、口语培训、媒体 运营……丰富多元的课程内容, "平易近人"的课程价格,直击 年轻人的需求,甚至出现"一课 难求"现象。

"白天是努力工作的打工人, 晚上是认真上课的好学生,我们 的夜生活有了新的打开方式。 周一晚上6时多,27岁的丁倩 下班后一路飞奔至西太湖创客工 寓,参加武进青年夜校第二

-手工疗愈季的课程。

浸、扎、染、拆、晾…… 1 小时,在老师的示范和指导 下,她沉浸式体验扎染的全过 "疗愈课是我'抢'到的 第二次夜校课程,后面我还将 持续跟进。"丁倩告诉记者,与 市场上动辄数百元每课时的培 训班相比,青年夜校课程丰富、 价格便宜,甚至师资力量都要 强上许多,这是吸引年轻人的 关键因素。

白天上班,晚上学艺;青年 下班, 夜校开门……其实, 青年 夜校在全国各大城市的走红自去

年下半年就开始了,这阵"夜校 风"刮到武进后,团区委迅速反 应、主动出击,第一时间规划开 设各类课程, 拓宽青年阵地, 提 升青年技能,丰富青年生活。

"办好青年夜校,是武进探 '城市对青年更友好、青年在 城市更有为'的一项切实举措。" 团区委书记周铖表示,下一步, 团区委计划盘活更多的公共文 化资源,为青年提供多元、高 质的学习平台,构建人人皆学、 处处能学、时时可学的学习型 城区, 让更多年轻人爱上学习,



## 变革 重 瓊 集聚效应显著

培养青年人才就是奠定未 来,用好青年人才就是创造未

促进城市与青年"双向奔 赴",武进特别推出了"青年观 察员计划"。观察员们以青年人 视角走进城市、社区,了解武进 经济发展、城市建设、生态环 境、政策配套等各方面的发展成 果,提出意见建议,更好地讲好 城市故事、传递城市声音。

年轻的城市风华正茂, 尽其才、地尽其利, 武进不断 为青年搭建出彩舞台。强化产 才融合,围绕"95X"特色产

业体系,加强新能源、新材料 等重点领域青年人才引育,出 台 19 条专项招引政策。面向省 内外与武进产业发展需求相关 的高等院校,开展大学生暑期 研学活动,带领7所高校近200 名学子深入武进"专精特新"企 业,畅通产业引才、荐才渠道。 打造要素枢纽,积极联动中以常 州创新园、氢湾国际社区等平台 载体,借助南京大学未来技术创 新研究院、常州大学等高校资 源,持续挖掘服务优秀青创项 目。厚植实践沃土,打造"新工 科"青年联合培养基地,已助力 全国 153 名理工科学生踏出 "硬科技"创业第一步。擦亮 字号品牌,组建"创青年 "書" 之城"青年突击队,55支队伍 1200 名青年聚力攻坚重大项目、 重点领域。

月底,2024年"两湖之约" 新青年创投大会即将召开, 其中 "两湖"青年人才创新创业大赛 将在西太湖畔开赛,以赛聚才、 以赛促产, 武进将持续夯实精益 创业根基,用政策服务"缕缕春 风"激活创新创业"一池活水" 引领广大青年为武进高质量发展 贡献青春智慧。

## **煮 优 服 务 心安便是吾乡**

春夏之交, 湛蓝澄澈的天 空下,城市发展如火如荼。 湖"核心,一幢幢高楼拔地而 起;城市上空,升腾着宜居宜 业的烟火气,伴随着包容友爱 的人情味。

4月21日,中央电视台 《朝闻天下》栏目报道了全国 多地共青团组织推出促进大学 生就业专项行动, 武进青年 驿站为毕业生提供免费住宿 和就业服务的暖心举措登上 央视荧幕。

坚持"青城互融", 武进 致力打造友好氛围更浓厚的青 "青春留常"校 年逐梦之地。 内服务站通过线上线下多渠道 了解在常高校学生就业创业意 愿,以优质创业项目带动毕业 生就业,为高校毕业生免费提 "校门口"的就业服务。

以"新形式"发展"新机 ,"职等你来"直播带岗 活动让武进青年与用人单位 "云端"赴约, "一根网线" 牵两头,同步双向选择,把更 多招聘信息和人才引进政策精 准、迅速地送到青年"指尖"。 武进还促成来自新能源、

高端装备、新材料、信息技术 等领域的 28 名青年 HR 与高 校团干部结对, 围绕精准服务 企业招才引智、招聘用工、员 工培训需求, 搭建企业与高校 交流合作平台,助力高校学子 实习、就业。

青年人有希望,城市才 有未来。想要直正留住青年 人,就要让他们真正扎下根 来,有实实在在的获得感、幸福 感、安全感。"周铖表示。2024 年是常州"万亿之城再出发" 的开局之年,是武进聚焦 大任务"的攻坚突破之年,也 是青年发展型县域建设试点工 作的收官之年, 武进将继续围 绕试点工作各项要求,全面提 升城市对青年的吸引力、集聚 力和承载力。同时,紧抓青年 发展实事工程和重点项目,持 续提升城市影响力和美誉度。 拓展青年城市生活场景, 彰显 青年个性化、多元化的需求。 推出更多青年专属政策,以更 大力度吸引造就青年, 让武进 成为更多年轻人心中的"诗和 远方", 让青年在武进遇见和 创造更加美好的未来。

